
 

 

ATA DA 02ª REUNIÃO ORDINÁRIA 
CONSELHO MUNICIPAL DE CONSERVAÇÃO E DEFESA DO MEIO AMBIENTE – (CODEMA) 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e seis, às oito horas e trinta minutos, 

na Secretaria Municipal de Meio Ambiente, realizou-se a 02ª Reunião Ordinária do Conselho 

Municipal de Conservação e Defesa do Meio Ambiente (CODEMA), presidida pelo Sr. Fábio de 

Cássio Torezan. Iniciou-se a sessão com a execução do Hino Nacional Brasileiro, seguida da 

oração do Pai-Nosso. 1 – Presenças - Registrou-se a presença dos seguintes Conselheiros 

Titulares: Fábio de Cássio Torezan (Secretaria Municipal do Meio Ambiente); Emilson Barbosa 

de Souza (Secretaria Municipal de Educação); Maria Luiza e Silva (Secretaria Municipal de Obras 

Públicas); Júlio Alexandre Nunes (Polícia Ambiental); Celso Queiroz de Magalhães (Instituto 

Mineiro de Agropecuária – IMA); Mateus Brandão de Queiroz (Poder Legislativo Municipal); 

Ildeu Marques Rodrigues Júnior (Conselho de Desenvolvimento Comunitário Santo Antônio da 

Lagoa Seca); Roger Montanari (Associação Comercial e Industrial de Patrocínio – ACIP); Aquiles 

Júnior da Cunha (Centro Universitário do Cerrado); Francis Paulinely Gabriel (Rotary Club 

Brumado dos Pavões); Lauro Ferreira (Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Patrocínio); 

Fernanda Oliveira Malagoli (Sindicato Rural de Patrocínio) Welington Adolfo de Brito (Associação 

Cerrado Vivo – CERVIVO). Conselheiros Suplentes: Anderson Rodrigues de Souza (Secretaria 

Municipal de Agricultura); Mariza Correia Pornaro (Departamento de Água e Esgotos de 

Patrocínio – DAEPA); Arlindo Nunes dos Reis (Cooperativa Agropecuária de Patrocínio – COOPA). 

Acompanharam a reunião: Elisiane Dantas Rocha, Artur Santos e Andréia S. Vargas. 2 – Exame 

e Aprovação da Ata Anterior: Procedeu-se à leitura da Ata da 01 ª Reunião Ordinária, realizada 

em 28 de janeiro de 2026, pela Sra. Fernanda Oliveira Malagoli, Secretária do CODEMA. Após a 

leitura, a ata foi aprovada por unanimidade, sem ressalvas ou modificações. 3 – Análise e 

Deliberação de Processos Administrativos de Licenças Ambientais e Intervenções Ambientais: 

Os processos administrativos referentes a licenças ambientais e intervenções ambientais, os 

quais foram apresentados individualmente aos conselheiros. Após as devidas considerações 

técnicas, todos os processos foram colocados em votação, sendo aprovados por unanimidade 

pelos membros presentes. 4 - Processos Administrativos para Análise de corte e/ou poda de 

Árvores Urbanas: Os processos administrativos para corte e/ou poda de árvores urbanas, 

apresentados individualmente aos conselheiros, com base nos pareceres técnicos emitidos pela 

Secretaria Municipal de Meio Ambiente. Os processos contemplaram solicitações da Secretaria 

Municipal de Obras Públicas, bem como demandas oriundas de denúncias e ouvidoria, 

envolvendo poda de manutenção e supressão de indivíduos arbóreos em diferentes pontos do 

município, conforme enquadramento na legislação vigente e normas técnicas aplicáveis. Após 

análise e discussão, todos os itens foram colocados em votação, sendo aprovados por 

unanimidade pelos membros presentes. 5 - Processos Administrativos de Autos de Infração: Os 

processos administrativos de autos de infração, conforme previsto na pauta, os quais foram 

apresentados individualmente aos conselheiros, com base nos pareceres técnicos e jurídicos 

constantes nos autos. Após apreciação e discussão, os membros do Conselho Municipal de 

Conservação e Defesa do Meio Ambiente manifestaram-se favoráveis às decisões 

administrativas, acompanhando integralmente os pareceres apresentados. 6 - Ad referendum 



 

para supressão/poda de Árvores Urbanas: O processo deliberado Ad referendum, referente à 

supressão/poda de árvores urbanas, localizado na região da Rua Joaquim Carlos dos Santos, nº 

170, Bairro Cidade Jardim. Após ciência e apreciação pelos conselheiros, o ato foi referendado 

por unanimidade pelos membros do Conselho Municipal de Conservação e Defesa do Meio 

Ambiente. 7 - Avisos e Comunicados: Ao final, foram realizados os avisos e comunicados. Na 

ocasião, o Presidente informou acerca da situação emergencial envolvendo a supressão de 

aproximadamente 60 (sessenta) indivíduos arbóreos da espécie jambolão, localizados em via 

urbana próxima à rotatória da faculdade. Relatou-se que os frutos da referida espécie tornam a 

pista escorregadia, especialmente em período chuvoso, ocasionando acidentes, inclusive com 

registro recente de ocorrência grave. Na oportunidade, os conselheiros destacaram a 

importância do planejamento adequado da arborização urbana, com a priorização de espécies 

de médio porte, visando minimizar riscos de quedas e danos a estruturas urbanas. 7 – 

Encerramento: Não havendo outros assuntos a tratar, deu-se por encerrada a 02ª Reunião 

Ordinária do CODEMA, às nove horas, na Sala de Reuniões da Secretaria Municipal de Meio 

Ambiente. Eu, Fernanda Oliveira Malagoli, Secretária do CODEMA, redigi e lavrei a presente ata, 

composta por 02 (duas) páginas numeradas, que, após lida e aprovada, será publicada nos meios 

de comunicação oficiais. 

 

PATROCÍNIO, 25 DE FEVEREIRO DE 2026. 

 

 

 

___________________________________________ 

FERNANDA OLIVEIRA MALAGOLI 

SECRETÁRIA DO CODEMA 
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